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совместной деятельности педагога и детей
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Разработчик конспекта:
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Возрастная группа: 5-6 лет

Вид (разновидности) интегрированной деятельности детей: коммуникативно-познавательная, исследовательская.

Содержание деятельности детей (дидактические единицы): окружающий мир: вулкан, его происхождение, ученый-вулканолог, формирование математических элементарных представлений:  измерительная деятельность, количественный счет, условная  мерка, форма.
Задание для совместной деятельности детей:

	Задание
(действие и его содержание)
	Способ

предъявления задания
	Способ презентации

результатов

	1. Определить что такое вулкан, его происхождение
	Словесный с использованием элементов кроссворда
	Индивидуальный рассказ, обсуждение, просмотр развивающего мультфильма

	2. Проведение опытов и получение информации из экспериментальной деятельности
	Словесный, опытно-экспериментальный с  использованием наглядного алгоритма работы с энциклопедией.
	Проведение опытно-экспериментальной деятельности 

	3. Подведение итогов экспериментальной деятельности

	   Чтение слайд-схемы «строение вулкана»
	Словесный, обмен мнениями.


Образовательные задачи:

- формировать умение вести диалог при обсуждении проблемы и учитывать мнение партнера. 

- формировать умение выявлять и фиксировать результаты опытно-экспериментальной деятельности; способствовать умению применять разные способы получения информации; формировать представление об опасности вулкана в жизнедеятельности живых организмов, систематизировать представления о видах вулканов.

- стимулировать помощь друг другу, соблюдение правил взаимопомощи;
-активизировать представления детей о геометрических формах;
-формирование умения проводить измерение с помощью условной мерки (ложки);

- формировать умение чтения схем и разгадывания ребусов

- делать выводы о значении природного явления вулкан и возможной опасности его извержения .

Материалы и оборудование.

1. Стимульный материал: Конверт с необычным заданием,  приглашение поиграть в «ученых-вулканологов»; загадка о вулкане.
2. Материалы для деятельности детей: 

материалы для представления заданий и результатов деятельности: геометрические фигуры и тела, макеты вулканов, вода, условные мерки одинакового объема, чайные ложки, салфетки, моющая жидкость, краска, уксус
3. Дидактический материал: карточки-заготовки для подведения итогов проведения опыта
Конструктор совместной деятельности педагога и детей (НОД)

	Этап
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	Мотивационно-целевой
	Продумывает мотивацию. Создает игровую ситуацию: стать учеными - вулканологами
Педагог организует с  детьми решение  кроссворда – ключа для отгадывания - что изучают ученные вулканологи, организует поиск макета -вулкана, путешествуя по джунглям.
	Дети включаются в игровую ситуацию. Обсуждают ее, выдвигают предложения, как ее можно решить. Выражают желание на некоторое время  «стать учеными-вулканологами».

Осознают «зачем я буду участвовать в поисковой лаборатории»?

 Дети договариваются о правилах поведения в джунглях. 

	Проектировочно-
организационный
	Педагог обеспечивает актуализацию знаний детей по исследуемой проблеме «Что такое вулкан» , «Где встречаются вулканы» ( Вы уже много знаете о вулканах, о том, что это такое, где они встречаются, чем они опасны). А сегодня я хочу, чтобы вы сами смогли произвести извержение вулкана
	Дети выдвигают предположения и формулируют свои высказывания о вулканах, их видах, опасностях, которые они несут при  извержении, о местах, где встречаются вулканы.
 

	Содержательно-
деятельностный
	1.Показывает видеоматериал о вулканах.

2. Продумывает и готовит материалы, которые помогут детям выполнить опыт  с учетом их возрастных особенностей. 
2. Педагог активизирует знания детей о геометрических формах и телах, о умении правильно читать таблицу-схему, для успешного проведения опыта.
3. Руководит проведением опыта "извержение вулкана"
4.Педагог оказывает детям  необходимую помощь в  реализации действий,  стимулирует проверку правильности выполнения самих действий и их последовательности, руководит процессом  согласования действий партнеров.


	Дети проводят проводят опыт- эксперимент: "извержение вулкана"

делают вывод. 



	Оценочно-рефлексивный
	Педагог организует итоговый контроль выполнения  опыта и обеспечивает предъявление детьми итогов экспериментальной деятельности ( папка ученого с карточками результатов опытов) .
Помогает детям установить соответствие результатов и поставленной цели,  и определить верность выдвинутой гипотезы.

Педагог делает общий вывод о работе: отмечает слаженность, умение договориться, выполнение работы до получения результатов, умение работать с энциклопедией.
	Дети конкретизируют полученные результаты, осуществляют рефлексию своей деятельности: рассказывают что делали , почему получили такие результаты.


Методы и приемы: 

1 этап

1. Педагог появляется с картой - схемой  в руках,  и предлагает детям отгадать, что зашифровано на карте и как туда попасть. 
2. Обсуждение задания.
3. Создание игровой ситуации – разгадывание  отгадки.
4. Предложение поиграть в ученых-вулканологов и найти макет вулкана в группе, согласно карте-схеме. 
5. Сравнить найденный макет вулкана с геометрическими фигурами.
6. Педагог приглашает в лабораторию, посмотреть мультфильм о вулканах.
7. Физкультминутка по пути в лабораторию

8. Правила поведения в лаборатории (чтение  схемы)

9. Одеваем маски для работы в лаборатории.

(во время подготовки к экспериментальной деятельности педагог читает стихотворение):

Магма по жерлу рвется наружу
Выход из кратера ей очень нужен

Если проход на поверхность ей дан

Значит проснулся грозный вулкан
2 этап
1. Чтение карты-схемы закладки ингредиентов, необходимых, для выполнения эксперимента.

2. Эксперимент, который дети самостоятельно проводят под руководством педагога.

3 этап

1. Дорогие мои ученые, вы только что, побывали в лаборатории и смогли самостоятельно провести эксперимент по извержению вулкана, вы узнали много интересного о вулканах, 
а теперь я предлагаю вам посмотреть как « извергает лаву» найденный нами вулкан  - сюрпризный момент (педагог достает из кратера вулкана ленту конфет). 
